



Образовательное частное
учреждение высшего образования
«МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ЮРИДИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ»
(Международный юридический институт)
ул. Кашёнкин луг, д. 4, Москва, 127427
Тел./факс: (495) 935-8256
E-mail: main@lawinst.ru
<http://lawacademy.ru/>
ОКПО 17529495, ОГРН 1027700035989
ИНН / КПП 7719046938 / 771501001

В Диссертационный совет
05.2.001.01 (политические науки)
при Дипломатической академии
МИД России

18 декабря 2014 г. № 2955

Отзыв

кандидата политических наук Пахолкина Дмитрия Анатольевича
на автореферат кандидатской диссертации
Макухиной Яны Михайловны,
выполненной на тему «Влияние национализма на внешнеполитическую стратегию стран
Восточной Европы в условиях кризисной трансформации мирового порядка» по
специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования

Диссертация написана на актуальную для современной политической науки тему, связанную с влиянием на Российскую Федерацию внешнеполитических стратегий государств Восточной Европы.

Положительно следует оценивать, представленный в автореферате, авторский анализ научных трудов, посвященных указанной проблематике. Судя по количеству и значимости источников и литературы, использованных автором при написании труда, следует говорить о продуманности и системности в работе автора при исследовании достаточно сложного вопроса международной среды. Заслуживает одобрения и использование автором значительного количества источников на иностранном языке, что также повышает значимость исследования и полученных научных результатов.

Объект и предмет, а также цель диссертационной работы и исследовательские задачи избраны в соответствии с паспортом специальности 5.5.4 Международные отношения, глобальные и региональные исследования. Элементы новизны полученных научных результатов и содержание положений, выносимых на защиту, вполне соотнесены с основным

исследовательским вектором работы и соответствуют исследовательским задачам. Все указанное в достаточной степени отражено в заключении автореферата.

Положения, выносимые на защиту, содержат научные выводы и практические предложения соискателя и являются логическим продолжением решенных в диссертации задач.

Судя по содержанию автореферата, соискатель не только провела анализ историко-теоретических аспектов формирования националистической основы современной внешнеполитической стратегии государств Восточной Европы, но и обосновала феноменальность категории «национализм» в современном его влиянии на внешнеполитическую стратегию восточноевропейских стран.

Практическая значимость, полученных автором результатов исследования, подкрепляется практической составляющей диссертации, где реализован метод прикладного исследования возможностей и перспектив противодействия негативному влиянию националистических устремлений во внешнеполитической стратегии восточноевропейских государств. Что также следует отметить, как достоинство данного политологического исследования.

Отдельно стоит отметить авторский подход к исследованию влияния внешнеполитической стратегии большинства восточноевропейских государств в отношении Русского мира, как составляющей современной международной среды.

Подтверждением самостоятельности выполненного диссертационного исследования могут служить и представленные в автореферате авторские публикации, выполненные в соответствии с требованием ВАК.

Авторская самостоятельность и глубокое погружение автора в исследуемую тематику были также подтверждены во время представления на заседании профильной кафедры института, что служит убедительным свидетельством апробации полученных результатов исследования в рамках отечественного научного сообщества.

Исходя из того, что автореферат диссертационного исследования соответствует диссертации Макухиной Яны Михайловны, выполненной на тему: «Влияние национализма на внешнеполитическую стратегию стран Восточной Европы в условиях кризисной трансформации мирового порядка», следует утверждать, что диссертация Макухиной Я.М. представляет собой завершенное, квалификационное, самостоятельное исследование актуальной проблемы международных отношений, в котором разрешено противоречие между имеющимся уровнем знаний и обоснованностью оценок влияния национализма, как политической идеологии, на внешнеполитическую стратегию стран Восточной Европы в условиях кризисного состояния международных отношений и потребностью в расширении и

углублении научных представлений о влиянии восточноевропейской националистической идеологии на Российскую Федерацию и, в целом, на развитие современной международной среды с целью учета ее влияния на реализацию внешней политики России. Что являлось научной задачей автора диссертации.

Вывод: Кандидатская диссертация Макухиной Яны Михайловны, выполненная на тему: «Влияние национализма на внешнеполитическую стратегию стран Восточной Европы в условиях кризисной трансформации мирового порядка», представленная на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования, соответствует критериям, изложенным в п. 9 абзац 2 и п. 10 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 в ред. 16.10.2024 г.), которым должна отвечать кандидатская диссертация.

В ней, на основании выполненного автором исследования, разработаны теоретические положения, позволившие решить научную задачу, имеющую важное значение для развития международных отношений и внешней политики России.

Диссертация написана автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты впервые, что свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку.

На основании изложенного, считаю возможным присвоить Макухиной Яне Михайловне ученую степень кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Первый проректор
Международного юридического института,
кандидат политических наук

«» декабря 2024 г.



Д.А. Пахолкин